
Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates-Schwerin-Görries/Dwang am 15.06.2011 
                                                                             
Beginn:    18.00 Uhr  
Ende:        20.00 Uhr 
Ort:           19061 Schwerin, Görries, Freizeitanlage Kaspelwerder 
__________________________________________________________________________ 
 
Anwesenheit:  siehe Anwesenheitsliste   
Entschuldigt:   Herr Laudon, Herr Arndt                       
Zu Top 1: 
Durch die  Vorsitzende  des Ortsbeirates , Frau Pelzer, wurde die Sitzung eröffnet. 
Alle Anwesenden wurden herzlich begrüßt.  
Zu Top 2: 
Die vorliegende Tagungsordnung wurde von allen Ortsbeiratsmitgliedern bestätigt. 
Tagesordnung waren die aufgelisteten Probleme von den Mitgliedern Herrn Schöner und  
Jammer-Lühr. 
Zu Top 3: 
Die ordnungsgemäße Ladung erfolgte durch den Ortsbeirat. 
Die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates wurde festgestellt. 
Zu Top 4: 
Das Protokoll vom 18.05.2011 wurde bestätigt. 
Zu Top 5: 
Rückläufe aus der Stadtverwaltung zum Themenpapier Herr Schöner/Jammer-Lühr 
Dem Ortsbeirat liegen keine Rückläufe aus dem Themenpapier von der Stadtverwaltung vor, 
obwohl das Protokoll vom 18.05.2011 rechtzeitig zugegangen ist. 
Nach unseren Informationen wollte Herr Bierstedt aus der Stadtverwaltung zur Problematik  
Straßensituation- in Görries/Dwang teilnehmen ( Fehlanzeige). 
Diese Ortsbeiratssitzung war öffentlich. Viele Einwohner waren speziell wegen der Thematik 
Straßensituation gekommen und waren dementsprechend vom Fernbleiben eines Vertreters 
der Stadtverwaltung stark enttäuscht. 
Zu Top 6: 
Anfragen aus dem OBR 
Zu dem Punkt a konnte keine Aussage gemacht werden, da auch hier keine Informationen 
durch die Stadtverwaltung vorlagen. 
Zu dem Punkt b – Spielplatzkonzeption 
An der Beratung nahm die Verantwortliche für den Komplex der Spielplatzkonzeption , Frau 
Dittmann, - SDS- teil. Es wurde kritisch bemerkt, dass die Konzeption bereits 6 Jahre alt ist 
und somit nicht dem neuesten Stand der Entwicklung der Stadt Schwerin entspricht. 
Im Bereich Görries/Dwang gibt es nur einen Spielplatz, der sich auf dem Dwang befindet. Die 
Fläche ist städtisches Eigentum. Der Ausrüstungsstand mit Spielgeräten ist sehr dürftig. In 
dem Bereich Dwang befinden sich 16 Kinder im Alter von 1-16 Jahren. Im Bereich Görries 
befindet sich kein Spielplatz, obwohl hier 25 Kinder und Jugendliche wohnen. Durch den 
Ortsbeirat wurden mehrere Vorschläge für die Errichtung eines Spielplatzes im Bereich 
Görries ( alte Schule, Garagenkomplex Mittelstelle ) unterbreitet. Kein Vorschlag wurde bis 
heute geprüft. 
Nach Informationen von Frau Dittmann reichen die finanziellen Mittel zur Ausstattung von 
Spielplätzen nicht aus. Die Stadt hat aufgrund von Sparmaßnahmen auch in diesem Bereich 
Kürzungen vorgenommen, obwohl unsere Zukunft Kinder sind. 
    
                 gez. Pelzer                                               gez. Günter Schöner 
                 Vorsitzendende                                       Protokollführer     
 


